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المسألة الأولى

عنصر، كل عنصر له ثمان مستويات شدة الإضاءة متغيرة 600x500في الصورة التلفزيونية، يتم تجزيء الصورة إلى 
:والمطلوب. بخطوات من الأسود إلى الأبيض 

.احسب عدد عناصر الصورة التلفزيونية1.

.كمية المعلومات التي تحملها الصورة الواحدة2.
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حل المسألة الأولى

عنصر600x500=3x105= عدد عناصر الصورة_ 1
:  حساب كمية المعلومات في الصورة الواحدة  _ 2

.صورة مستقلةبما أن كل عنصر يتكون من ثمان مستويات شدة إضاءة مميزة، و بالتالي لدينا       
و منه احتمال اختيار صورة عشوائيا هو

:  و منه تكون كمية المعلومات التي تحملها الصورة
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المسألة الثانية 

؟كلمة100فيالموجودةالمعلوماتكميةما،بالاحتمالومتساويةمتشابهةكلمة100000علىيحتوي نصلديناكانإذا

:الحل

=الواحدة احتمال الكلمة

=ة المعلومات الموجودة في كلمة واحدة كمي

=كلمة  100ة المعلومات الموجودة كمي
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المسألة الثالثة 

:ن لمنبع تلغرافي إذا علمت أالمعلومات احسب معدل 

:الحل

:               يعطى بالعلاقةالمعلومات نعلم أن معدل 
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:لذا يلزمنا حساب الانتروبيا و متوسط مدة الرموز 
   :

:             لنحسب الانتروبيا التي تعطى بالعلاقة

m=2نلاحظ هنا أن الأبجدية مكونة من رمزين إذا ستكون 
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المسألة الثالثة حل 
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فتكون قيمة الانتروبيا تعطى بالعلاقة
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المسألة الثالثة حل 

يلزمنا حساب متوسط مدة الرمز و يعطى بالعلاقة
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 المعلوماتفتكون قيمة معدل
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:رموز أربعةيولد(DMS)ذاكرةدون متقطعمنبعأنفرضناإذا 4321 ,,, xxxxA =

افقةالاحتمالاتو  ):هيالرموز لهذهالمو ) ( ) ( ) ( ) 4/1,8/1,2/1 4321 ==== xPxPxPxP

:المطلوبو 

المسألة الرابعة

.المنبعهذاانتروبياحساب.1

.الموسعالمنبعانتروبيااحسبو 2الدرجةمنموسعمنبعبناء.2
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PPIPXH :الحل
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:المقابلةالاحتمالاتتكونو
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:بالنتيجةيكونهكذاو

:الموسعالمنبعانتروبيا
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الرمزاحتمالهالرمزاحتمالهالرمزاحتمالهالرمزاحتماله
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 نايكوسترددعندالعيناتأخذوتم،B=4KHZحزمةبعرضالترددمجالفيمميزمنبعلدينابفرض
 
هوالعيناتلأخذنايكوستشرطعلما

:هيالموافقةالاحتمالاتو

(bit/sec)المعلوماتمعدلاحسبالمطلوبو

:الحل

المسألة الخامسة
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( ) bps     . XHrR = :ة يعطى معدل المعلومات بالعلاق➢

Bfr s 2=

 
 
الرموز سلسلةمولدا

:التردد الأصغري لأخذ العينات  rمن شرط نايكوست نحسب ➢

secondper  sample  80002 === Bfr s
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bpsR  15000875.18000 ==

bit)المنبعمعدليكونبالتعويض➢ / sec):
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:يلزمنا حساب انتروبيا المنبع➢
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:كالآتيXالمنبعلدينافرضناإذا

ومن ثم حدد القيمة الأعظمية و القيمة الدنيا لهذه الانتروبيا مع الرسمXالمنبع و المطلوب احسب انتروبيا 
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:الحل

المسألة السادسة

𝑋 = ቊ
1 𝑤𝑖𝑡ℎ 𝑝𝑟𝑜𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡𝑦 𝑝

0 𝑤𝑖𝑡ℎ 𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡𝑦 1 − 𝑝
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1𝑙𝑜𝑔2=للانتروبياالأعظميةالقيمةأننعلم 2=𝐻𝑚𝑎𝑥 = 𝑙𝑜𝑔2 𝑚

حل المسألة السادسة

𝐻𝑚𝑖𝑛للانتروبياالدنياالقيمةأننعلم = 0

المقابلةH(x)قيمونحسبpللاحتمالقيمنعطي

p=0.5أجلمنأيمتساويةاحتمالاتأجلمنتكون للانتروبياالأعظميةالقيمةأننلاحظ

p=1رمزأيإرسالعدمأوالرموز منواحدنوعإرسالأجلمنتكون للانتروبياالدنياالقيمةأننلاحظ
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حل المسألة السادسة
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مسألة وظيفة 

𝑋 =

𝑎, 𝑃 = 1/2
𝑏, 𝑃 = 1/4
𝐶, 𝑃 = 1/8
𝑑, 𝑃 =?

3000بمعدلمعطىمصدريرسل symbol per secondيليكماتعطىباحتمالاترموز أربع:

احسب معدل المعلومات.  2احسب انتروبيا المنبع  .   1:و المطلوب
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الأولىجلسةنهاية ال
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